

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гранкина Алексея Сергеевича
«Совершенствование лечебной тактики у военнослужащих с передней
нестабильностью плечевого сустава в лечебных учреждениях МО РФ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия

Вывихи плеча составляют более половины среди вывихов во всех крупных суставах, а повреждения, возникающие в результате дислокации головки плечевой кости, не редко приводят к нестабильности плечевого сустава. Существующие методики стабилизации, зачастую, не позволяют достичь желаемых анатомо-функциональных результатов, а доля рецидивов, ротационных контрактур и болевого синдрома, после проведенного оперативного лечения, толкают практикующих ортопедов к поиску новых путей решения указанной проблемы. Распространение высокоинформативных методов лучевой диагностики, внедрение малоинвазивных артроскопических технологий, использование современных металлических и биодеградирующих фиксаторов обуславливают необходимость совершенствования лечебной тактики у больных с передней нестабильностью плечевого сустава с целью максимально эффективного применения современных достижений медицинской науки в лечении таких пациентов.

В работе четко определены цель и задачи исследования, материал и методы используемые на всех трех этапах работы вполне им соответствуют. На достаточном статистическом материале изучены особенности техник применявшихся костно-пластических операций в лечении больных контрольной группы в клинике военной травматологии и ортопедии Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова, а также проанализированы анатомо-функциональные результаты лечения и выявлены основные причины неудовлетворительных исходов. На

основании анализа собственных данных, а также сведений современной научной литературы, автор разработал и обосновал дифференцированные подходы к обследованию и выбору хирургической тактики лечения у больных рассматриваемой категории. Помимо этого диссертанту удалось осуществить клиническую апробацию предложенного алгоритма и оценить отдаленные результаты лечения больных с хронической передней нестабильностью плечевого сустава, а также провести сравнительный анализ анатомо-функциональных результатов лечения пациентов оперированных с применением разработанного алгоритма и применявшихся ранее методик.

Полученные данные позволили установить, что применение патогенетически обоснованных анатомических методик и использование малоинвазивных артроскопических технологий позволило более чем в два раза снизить частоту остаточных проявлений нестабильности. Помимо этого, при использовании предложенного алгоритма отмечено снижение доли болевого синдрома и контрактур, а также преобладание отличных результатов лечения, оцененных при помощи специальных шкал.

Достоверность и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, содержащихся в диссертации, определяются достаточным объемом выборки, соответствием методик исследования поставленным задачам, а также адекватной обработкой полученных данных с использованием современных пакетов прикладных компьютерных программ.

В своей работе автор обосновал конкретные предложения по совершенствованию тактики лечения больных с передней нестабильностью плечевого сустава в условиях травматологического отделения медицинской организации МО РФ. Доказана целесообразность применения компьютерной, магнитно-резонансной томографий и артроскопии для определения истинных причин нестабильности и характера повреждения мягкотканых структур плечевого сустава.

учебном процессе слушателей факультетов подготовки врачей и клинической ординатуры Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова подтверждают научную новизну, достоверность и актуальность выполненной диссертационной работы.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что представленная диссертационная работа является законченным самостоятельным научным исследованием, посвященным решению важной научной задачи – разработке усовершенствованной лечебной тактики у военнослужащих с хронической передней нестабильностью плечевого сустава в лечебных учреждениях МО РФ. По своей актуальности, научной новизне и практической значимости она полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.13г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия.

Начальник ФГКУ «442 ВКГ» Минобороны России

Заслуженный врач РФ

доктор медицинских наук профессор

полковник медицинской службы



В.В. Лютов

191124, г. Санкт-Петербург, Суворовский пр., д.63.

Федеральное государственное казенное учреждение «442 военный клинический госпиталь» Министерства обороны Российской Федерации

Тел: (812)274-48-25

Факс: (812)271-10-67

E-mail: pomosh442@yandex.ru

Официальный web-сайт: www.stat.mil.ru

«02» декабрь 2015 г.

Подпись начальника ФГКУ «442 ВКГ» Минобороны России Лютова В.В.

заверяю

Начальник отдела кадров и строевой службы

ФГКУ «442 ВКГ» Минобороны России



Лоскутов А.Д.